

Отзыв

на автореферат диссертации Поляковой Валентины Валерьевны на тему «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «стоматология» (медицинские науки)

Актуальность темы диссертационного исследования. Одной из наиболее часто встречающихся аномалий зубочелюстной системы является сужение верхнего зубного ряда, которое составляет 63,2 % от общего числа зубочелюстных аномалий. Данная патология приводит к возникновению морфофункциональных и эстетических нарушений в зубочелюстной системе и отражается на деятельности других органов и систем организма в результате чего всегда снижается социальная адаптация. Наблюдениями многих авторов установлено, что в последние годы увеличивается тенденция обращаемости пациентов к врачу-ортодонту с жалобами на эстетические нарушения лица.

В настоящее время при ортодонтическом лечении врачами недостаточно учитываются индивидуальные особенности мягких тканей лица, оценка гармоничности улыбки и лица в целом. Все вышеизложенное говорит о том, что избранная автором тема диссертации является актуальной.

Новизна исследований и полученных результатов. Автором рассматриваемой диссертации впервые предложен и апробирован метод диагностики изменений эстетики улыбки «Способ оценки гармоничности улыбки». Впервые разработана методика прогнозирования изменений антропометрических параметров верхнего зубного ряда при лечении зубочелюстных аномалий, сопровождающихся сужением верхнего зубного ряда «Способ прогнозирования антропометрических параметров верхнего зубного ряда». Впервые предложена и клинически апробирована «Методика оценки влияния аномалии прикуса на самооценку ортодонтических пациентов». Разработано программное обеспечение «Диагностика и

прогнозирование клинико-антропометрических характеристик у пациентов ортодонтического профиля». В результате этого, впервые установлена зависимость изменений эстетических параметров улыбки и степени расширения верхнего зубного ряда в области премоляров при ортодонтической коррекции сужения верхнего зубного ряда с применением брекет-систем и ортодонтических дуг формы Damon.

Практическая значимость исследования состоит в том, что полученные данные указывают на необходимость использования нового способа прогнозирования антропометрических параметров верхнего зубного ряда, что позволит улучшить качество диагностики и лечения зубочелюстных аномалий, сопровождающихся сужением верхнего зубного ряда. Предлагаемый способ оценки гармоничности улыбки повышает точность измерений, дает возможность оценить одновременно три параметра улыбки по одной методике измерения и сокращает время проведения диагностики нарушений эстетики улыбки. Предлагаемое программное обеспечение «Диагностика и прогнозирование клинико-антропометрических характеристик у пациентов ортодонтического профиля», созданное для прогнозирования результатов и создания выводов для диагноза и заключений по проведенному лечению способствует уменьшению временных затрат на исследование и повышает технологичность аналитического процесса. Практические рекомендации могут быть использованы в практической работе врачей-стоматологов и в дополнительном профессиональном образовании.

Обоснованность и достоверность результатов работы не вызывает сомнения, т.к. диссертационное исследование базировалось на достаточном объёме выборки, спланированной методологией, современных методах статистической обработки полученных данных, что соответствовало поставленным цели и задачам.

Заключение. Диссертационная работа «Диагностика эстетических нарушений и прогнозирование результатов лечения у взрослых пациентов с зубочелюстными аномалиями, сопровождающимися сужением верхнего зубного ряда», выполненная Поляковой В. В., под руководством доктора медицинских наук, профессора М.А. Даниловой, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология», является законченным научным трудом, содержащим решение актуальной задачи повышения качества ортодонтического лечения пациентов с зубочелюстными аномалиями. По совокупности выполненных автором задач, объему представленного материала, значимости выводов и положений диссертационной работы для науки и практики она соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор, Полякова Валентина Валерьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология» (медицинские науки).

Доктор медицинских наук, профессор,
зав.кафедрой стоматологии общей практики и челюстно-лицевой
хирургии ИДПО ФГБОУ ВО
«Башкирский государственный
медицинский университет»
Минздрава России

«24» апреля 2017 г.

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Башкирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Россия, 450000, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул.Ленина,3
Тел: +7347 272 1160; Факс: +7347 272 3751
Email: rectorat@bashgmu.ru

